kanalizace a čistírna odpadních vod v českém čeziříčí 
Důvody výstavby kanalizace:


V roce 2009 byl zastupitelstvem obce České Meziříčí schválen záměr realizovat výstavbu nové kanalizace a čistírny odpadních vod v naší obci. Hlavním důvodem byla povinnost obcí nad 2000 obyvatel mít vyřešenou otázku odpadních vod  a dále možnost získat peníze na tento projekt z Evropských fondů. Toto rozhodnutí bylo učiněno vzhledem k rozsáhlé výstavbě rodinných domků a s tím souvisejícím faktem, že v dohledné době bude limitní počet obyvatel dosažen. Po dokončení výstavby ČOV bude čistící proces splňovat požadovanou účinnost čištění ve smyslu nařízení vlády č. 61/2003 Sb. ve znění pozdějších předpisů.

Projektová příprava:


Následně byl proveden výběr společnosti , která zajistí finanční prostředky z Evropských dotačních fondů, výběr projektanta, výběrové řízení na dodavatele stavby a stavební dozor.  Po vyhodnocení výběrového řízení byla vybrána spo-lečnost DABONA Rychnov nad Kněžnou, která zajistila veškeré potřebné doklady k získání dotace na tuto finančně náročnou investiční akci. 

Dalším krokem byl výběr projekční kanceláře. Na základě výběrového řízení zvítězila společnost Pöyry Environment a.s. Brno.


V současné době je schválena žádost o přidělení finančních prostředků z Evropských fondů, byla dokončena dokumentace pro vydání stavebního povolení a proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby.



Zakreslení přípojek  dle individuální situace u jednotlivých čp. provádí ing. Chobola, mob. 602 795 134. 
Technické řešení:

Kanalizace v obci bude z velké části řešena jako jednotná, gravitační v kombinaci s čerpacími stanicemi s krátkými výtlačnými úseky potrubí zaústě-nými do koncových šachet výtlaku.. Některé stávající úseky kanalizace budou využity pro odvod dešťových vod, které budou zaústěny do toku Dědiny. Úseky splaškové kanalizace, které jsou dnes zaústěny do zatrubeného potoka , budou nově směrovány do nové kanalizace, jejíž vody budou dále vedeny kanali-začními sběrači na čistírnu odpadních vod.

V této fázi projektu a výstavby bude řešena pouze dolní část obce. Páteř nově navrhované kanalizace tvoří 2 kanalizační sběrače A a B, vedené po obou březích toku Dědiny. Sběrače jsou doplněné o úseky nutné pro odkanalizování zbývající části obce. Budova ČOV je situována do lokality za suškou za firmu ZEMSPOL.
